
 
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
 

Č. j.:       
AVS 501/09                  V Praze dne 17. dubna 2009

  

    N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 32 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

k 

návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o zm ěně 
některých zákon ů (vodní zákon), ve zn ění pozd ějších p ředpis ů, a zákon                       

č. 200/1990 Sb., o p řestupcích, ve zn ění pozd ějších p ředpis ů 
___________________________________________________________________  

I.  
Cíl návrhu 

 
Návrh předkládá Ministerstvo zemědělství ve spolupráci s Ministerstvem 

životního prostředí na základě Plánu legislativních prací vlády na I. pololetí roku 
2009. 

Předmětem navrhované právní úpravy, je především zajištění transpozice 
směrnice 2006/118/ES ze dne 12. prosince 2006 o ochraně podzemních vod před 
znečištěním a zhoršováním stavu a směrnice 2007/60/ES ze dne 23. října 2007 
o vyhodnocování a zvládání povodňových rizik. Dále novela vodního zákona reaguje 
na Výzvu – Porušení Smlouvy č. 2007/2234 ze dne 16. října 2008 Evropské komise 
k podání vyjádření k formálnímu upozornění na neúplnou nebo nesprávně 
provedenou transpozici směrnice 2000/60/ES ze dne 23. října 2000 ustavující rámec 
pro činnost Společenství v oblasti vodní politiky. 

Dalším cílem je odstranit nedostatky zjištěné při aplikaci vodního zákona v praxi 
a reagovat na vývoj společnosti a technický pokrok v oblasti vod od doby tvorby nové 
právní úpravy ochrany vod a vodního hospodářství před 10 lety. Novela zároveň 
zohledňuje pokrok ve vývoji a dostupnosti nových technologií k nakládání s vodami, 
změnu požadavků na jakost podzemních a povrchových vod i upravené normy pro 
vypouštění odpadních vod v souladu s podmínkami evropského práva.  
 

II.  
 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
 
 Součástí důvodové zprávy k návrhu zákona je závěrečná zpráva z hodnocení 
dopadů regulace, která odpovídá požadavkům metodiky Obecné zásady pro 
hodnocení dopadů regulace. Předkladatel nevyužil možnosti výjimky a zpracoval 
hodnocení dopadů regulace formou velké RIA, přestože se převážně jedná 
o transpozici práva ES. Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace byla 



zpracována externím subjektem. Tato zpráva zohledňuje i výsledky konzultací se 
širokou škálou dotčených subjektů.  

 
 

III.  
 

Způsob projednávání návrhu 

Návrh zákona byl zaslán dne 16. prosince 2008 do meziresortního 
připomínkového řízení všem povinným připomínkovým místům, profesním                            
a zájmovým svazům a dalším subjektům věcně orientovaným na ochranu vod                     
a vodního hospodářství s lhůtou uplatnění připomínek do 22. ledna 2009. Celkem 
bylo obesláno 49 připomínkových míst, z toho 36 podalo připomínky. Jednotlivé 
zásadní připomínky byly projednány s jednotlivými subjekty a poté konferenčně 
vypořádány na poradě konané dne 18. února 2009 (resorty, kraje a jiné správní 
úřady) a 20. února 2009 (profesní a zájmové svazy). Výsledky vypořádání zásadních 
připomínek jsou uvedeny v části VI. materiálu předkládaného k projednání vládě. 

Návrh zákona je předkládán vládě se dvěma rozpory, které se však netýkají 
hodnocení dopadů regulace.  
 

 
IV. 

  
Návrhy na úpravu/ doplnění 

 
 Z hlediska hodnocení dopadů regulace se zpracovateli nenavrhují žádné další 
změny materiálu. 
 

 
V. 
 

 Závěr 
 

S přihlédnutím k bodu IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl 
Grémiu schválit materiál v předloženém znění.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


